
Skolebestyrelsen, Sorø Akademis Skole

Referat af skolebestyrelsesmøde mandag d. 11. september 2023

Til stede: Mikkel Willum Johansen (MWJ) / repræsentant fra Københavns Universitet
Rikke Barnholdt (RB) / repræsentant for Soransk Samfund
Christine Mau Larsen (CML) / dagskoleforældrerepræsentant.
Malene Härstedt (MH) / skolelederne i Sorø Kommune
Susanne Borggaard (SB) / Sorø Kommune
Anne Dahl (AD) / kostelevforældrerepræsentant
Ann Furholt Pedersen (AFP) / TAP repræsentant
Svend Lyngberg-Larsen (LL) / lærerrepræsentant
Marianna Windfeldt (MW) / kostlærerrepræsentant
Johan Bjerg Rasmussen Funder (JB) / kostelevrepræsentant
Katrine Pommer Bruun (KP) / suppleant for dagelevrepræsentant

Øvrige: Kristian Jacobsen (KJ) / rektor
Anne Friis Petersen (AF) / vicerektor/referent

Vi startede med at spise sammen i kostskolen.
Efterfølgende lavede vi en gensidig præsentation.

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden og referat.

a. Godkendelse af dagsordenen.

b. Godkendelse af referat. ( bilag 1)

Dagsorden og referatet blev godkendt

c. Opfølgning på seneste møde.

Intet



d. Velkommen til nye medlemmer af skolebestyrelsen;

i. 2 nye elevrepræsentanter, Johan og Leonard (Katrine suppleant til dagens møde)

ii. Christine Mau Larsen, Dagskoleforældrerepræsentant.

iii. Malene Härstedt, Skolelederne i Sorø Kommune

2. Økonomi (bilag 2a og 2b)

a. Status på økonomi 2023 og budget 2024

i. Rektor redegør for aktuel, økonomisk status og forventninger til årets resultat.

Den økonomiske status er god. Skolen kom ud af 2022 med et lille overskud, da vi

foretog opbremsning i økonomien og efterfølgende fik en varmecheck pga af de høje

energipriser. Udskudte udgifter fra 2022 kan betyde, at vi måske kommer ud med et

lille underskud i 2023

Administrationschef Sven Bjødstrup holder samtaler med alle kontoansvarlige i de

kommende måneder.

ii. Drøftelse af prioriteringer ift. budget 2024.

Bestyrelsen foretog en overordnede drøftelse af prioriteringer ift budget 24.

Inden da drøftede bestyrelsen punkt 3 på dagsordenen og nåede frem til følgende

prioriteringer:

Rengøring, bæredygtighed, frokostordning, personalearrangementer, indretning,

efteruddannelse, det analoge og introduktion til det nyeste digitale.

Frokostordning er et stort ønske blandt medarbejderne, og bestyrelsen diskuterede

flere måder at etablerer den på. Der er dog udfordringer, bla. økonomiske.

Fællesfrokost for kost- og dagelever er ligeledes et ønske - her er der bl.a.

lokalemæssige udfordringer.

Bestyrelsen var enige om at skolebaseret efteruddannelse er god idé, der også

fremmer sammenhold og fællesskab.

De forskellige prioriteringer tages op i skolens økonomiudvalg og det endelige budget

præsenteres for bestyrelsen på decembermødet.
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3. Vision og strategi (bilag 3)

a. Skolebestyrelsen drøfter ledelsens oplæg til vision og strategi. Se vedhæftede.

KJ har skrevet et notat om en strategi på baggrund af visionen. Det er ikke en 5 årig strategi,

men i højere grad en dynamisk proces, der igangsættes i dette skoleår.

Bestyrelsen diskuterede de forskellige visionspunkter, særlig med fokus på trivsel både blandt

elever og blandt medarbejderne.

Det var enighed om at de styrede fællesskaber skal prioriteres, og eleverne hjælpes til at finde

sammen i interessefællesskaber - uden at tvinge for meget.

Det blev foreslået at opstille mål og delmål for strategien og overveje, hvordan man kan måle

på opfyldelsesgraden.

Bestyrelsen tilslutter sig det foreløbige udkast og ser på det igen på decembermødet efter

udkastet er blevet præsenteret for alle på skolen.

4. Udbud af studieretninger og valgfag (bilag 4)

a. Ledelsen indstiller til skolebestyrelsen, at skolen reducerer antallet af udbudte sproglige

studieretninger. Se vedhæftede notat.

b. Bestyrelsen drøfter og beslutter skolens udbud af studieretninger og valgfag i skoleåret

24/25. Ledelsen indstiller, at udbuddet af studieretninger nedjusteres og at udbuddet af

valgfag fortsætter uændret ift. indeværende skoleår.

Ledelsens forslag indebærer, at Tysk fortsætter A-Engelsk A-Samfundsfag B samt Fransk

fortsætter A-Engelsk A-Samfundsfag B tages ud af udbuddet. Der vil stadig blive udbudt en

studieretning med Fransk begynder A-Engelsk A-Samfundsfag B.

Tysk fortsætter A og Fransk forsætter A vil desuden fortsat udbydes som valgfag.

Bestyrelsen diskuterede fordele og ulemper ved at fjerne de to sproglige studieretninger

Bestyrelsen tilsluttede sig ledelsens forslag om udbud af studieretninger og valgfag 24/25.
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5. Spørgsmål, svar og/eller korte drøftelser.

a. Skolebestyrelsen har indført et nyt, fast punkt, hvor medlemmerne kan stille spørgsmål

eller foretage korte drøftelser.

SB: Har fået en forespørgsel fra en borger om de ca 70 elever, der blev afvist ved optagelsen

til 1g i sommer. Efter hvilke kriterier foregik optagelsen af 1g’er?

KJ: Eleverne blev optaget efter reglerne i optagelsesbekendtgørelsen, hvor det i

modsætningen til tidligere er rejsetiden til skolen, der er afgørende, når en skole har flere

førsteprioritetsansøgere end der er plads til.

CML: Hvordan forholder skolen sig til GDPR-regler, f.eks. bliver eleverne bedt om at sende et

kopi af deres pas på Lectio ifm studierejse.

KJ: Skolen anbefaler rejselærerne at have en kopi af elevernes pas, hvilket måske kan

håndteres anderledes end upload på Lectio.

Generelt overholder skolen GDPR-regler, bla. er vi ved at opbygge et kartotek i Visma Case,

som er et elektronisk dokumenthåndteringssystem.

AD: Kosteleverne får “fravær” for morgenmad, hvis de har glemt deres nøglebrik?

KJ: Kostskolen har indført, at kosteleverne skal tjekke ind til den obligatoriske morgenmad

med deres nøglebrik. Ved 4 gange fravær på en måned hjemsendes kosteleven på forlænget

weekend.

Hvis en kostelev har glemt sin brik, for man lov til at hente den.

Reglen om obligatorisk morgenmad udspringer af, at vi kunne konstatere, at kostelever havde

mere morgenfravær end dageleverne.

6. Gensidig Orientering

a. Nyt fra eleverne

i. Elevrådet

Det nye elevråd er meget optaget af det sociale og har et stort ønske om

genoptagelse af Tværmiddag, hvor a-klasserne, b-klasserne mv på alle 3 årgange er

sammen. Det overvejes om det kan afholdes som enkeltarrangementer for hver

klassesøjle.
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ii. Alumnerådet

Har fokus på sociale arrangementer.

Det har været lidt ærgerligt at skolen har fulgt en opfordring fra Sundhedsstyrelsen

om at vente med at alkoholservering de første måneder, hvorfor skolefest og

alumnebal er blevet udskudt.

b. Nyt fra medarbejderne

i. Lærerne

Der er travlt med forberedelse til SRP-skrivning, 2g-rejser i uge 37, grundforløb, vision

og strategi. AI (kunstig intelligens) er et fokusområde i år.

ii. Kostlærerne

De nye 1g kostelever er blevet modtaget - med fokus på at de “tarvelige” traditioner

erstattes af gode traditioner.

iii. Teknisk/adm. personale

Intet nyt

c. Nyt fra ledelsen

i. Renoveringsprojekter: Der installeres mekanisk ventilation i alle klasselokaler i

Hovedbygningen. Lokalerne på 2. sal samt lok 12 bliver samtidig renoveret med nye

gulve, lofter mv. Lærer og elever bliver inddraget i overvejelser om tavler og teknik i

lokalerne. Første del af projektet ventes færdigt til december, hvorefter Stengangen

står for tur.og ventes klar til februar.

Forbygningen er ligeledes færdig til februar.

Der blev afholdt et meget velbesøgt 1g forældremøde den 5.9.om bl.a om trivsel og

alkohol. Repræsentanter fra kommunen og Sundhedsstyrelsen deltog med de

seneste undersøgelsesresultater af de unges vaner, forbrug mv, som er indsamlet -

også lokalt - i projektet “Fælles om Ungelivet”. Der blev talt om gensidige

forventninger mellem forældrene og skolen. Der er sendt referat ud til alle.

d. Nyt fra formand og eksterne bestyrelsesmedlemmer?

SB: Fuld gang i budgetlægning i kommunalbestyrelsen

RB: Bestyrelsen i Soransk Samfund er i gang med strategiarbejde bl.a. om målgrupper og

hjemmeside. Der afholdes Soraner frokost en gang om måneden, hvor ca 30
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gammelsoranere deltager - med en ganske høj gennemsnitsalder. Der er Årsfest på skolen til

oktober.

HD: Arbejder med økonomi set fra skolelederperspektiv. Vigtigt med sammenhængskraft i

kommunen i samarbejdet om gode læringsmiljøer.

7. Evt.

a. Næste møde afholdes mandag d. 4. december 2023

KJ udleverede ny mødeplan for bestyrelsesmøderne de kommende år - septembermødet

flyttes til sidst i september

Ref/ AF
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